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Постійне удосконалення економічного - бізнес середовища вимагає від 

бухгалтерів бути не просто фахівцем, який відповідає за точність фінансових 

записів компанії та забезпечення відповідності цих записів законодавчим та 

податковим вимогам, а консультантом фінансового менеджменту.  

Консультаційні рішення включають такі питання : поради щодо управління 

капіталом, фінансовий прогноз, виявлення потенційних ризиків і шляхи їх 

уникнення.  

Отже, система бухгалтерського обліку відіграє вагому роль для 

функціонування будь-якого підприємства. Постійний її розвиток і 

удосконалення призводить до економічного зростання підприємства. 

Література: 

1. Безус А.О., Гуріна Н.В. Роль бухгалтерського обліку в управлінні 

підприємством. Сучасні проблеми і перспективи розвитку обліку, аналізу і 

контролю в умовах глобалізації економіки: зб. тез доп. ХІІІ Міжнародної 

наук.практ. конференції, м. Луцьк, 3 грудня 2021 р. С. 21- 26. 

2. Future of accounting: Top 11 accounting trends URL: 

https://contentsnare.com/top-accounting-trends/ (дата звернення: 07.10.2024). 
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ВИКОРИСТАННЯ ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНИХ ІНСТРУМЕНТІВ ДЛЯ 

ПРИЙНЯТТЯ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ 

 

В нинішніх реаліях господарювання обліково-аналітичні інструменти 

стали невід’ємною частиною успішного функціонування будь-якого сучасного 

підприємства. Вони надають керівництву цінну інформацію, необхідну для 

прийняття обґрунтованих управлінських рішень. Завдяки обліково-аналітичним 

https://contentsnare.com/top-accounting-trends/
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інструментам можна проаналізувати минулі результати діяльності 

підприємства, виявити тенденції та закономірності. Це дозволяє прогнозувати 

майбутні результати та приймати рішення, засновані на реальних даних. 

Інструменти дозволяють оцінити ефективність різних аспектів діяльності 

підприємства: від продуктивності працівників до ефективності використання 

ресурсів. Швидке виявлення проблемних зон дозволяє вжити необхідних 

заходів для їх усунення та мінімізації збитків. 

Обліково-аналітичні інструменти використовують для покращення 

планування на підприємстві, допомагають складати більш точні бюджети, 

враховуючи всі фактори, що впливають на діяльність підприємства. Завдяки 

аналізу даних можна оптимізувати використання ресурсів, таких як персонал, 

матеріали та фінанси. Аналіз ринку та конкурентів дозволяє виявити нові 

можливості для розвитку бізнесу. Обліково-аналітичні інструменти 

допомагають приймати стратегічні рішення, спрямовані на підвищення 

конкурентоспроможності підприємства. 

Для покращення контролю господарської діяльності підприємств 

здійснюють моніторинг виконання планів, зокрема завдяки регулярному 

моніторингу виконання планів можна своєчасно виявляти відхилення від 

запланованих показників та вживати відповідних заходів. Аналіз даних 

дозволяє виявляти потенційні ризики та розробляти заходи щодо їх мінімізації. 

Для підвищенні прозорості інформації обліково-аналітичні інструменти 

забезпечують доступ до точної та достовірної інформації про фінансовий стан 

підприємства. Завдяки наявності об’єктивних даних покращується комунікація 

між різними підрозділами підприємства. 

Використання обліково-аналітичних інструментів у господарській 

діяльності українських підприємств останніми роками значно зросло. Це 

пов’язано з декількома факторами: 

- глобалізація бізнесу, за якого українські компанії все активніше 

інтегруються в світову економіку, а це вимагає більш високого рівня 



Матеріали ІІІ Міжнародної науково-практичної конференції «Стратегічні пріоритети розвитку 

соціально-економічних систем у контексті сучасного наукового виміру», 25 жовтня 2024р.,  м. Запоріжжя 

 
 

234  

управління та аналізу; 

- розвиток технологій, що призводить до появи нових, потужних та 

доступних програмних засобів для збору, обробки та аналізу даних; 

- зростання конкуренції, оскільки для успішної роботи на ринку 

підприємствам необхідно приймати швидкі та обґрунтовані рішення, що без 

ефективних аналітичних інструментів є складним завданням. 

Незважаючи на позитивні тенденції, використання обліково-аналітичних 

інструментів в українських підприємствах має свої особливості. Більшість 

великих та середніх підприємств активно використовують такі інструменти. 

Однак, серед малих підприємств цей показник значно нижчий. 

Найпоширенішими типами інструментів є: 

- системи бухгалтерського обліку (SAP); 

- системи управління бізнесом (ERP); 

- програмне забезпечення для аналізу даних (Excel, Power BI). 

Найчастіше обліково-аналітичні інструменти використовуються для 

фінансового аналізу, аналізу продажів, управління запасами, бюджетування. 

За переконанням Круглої М. М. [1] «…недосконала організація інформації 

найчастіше спричинює неефективне управління, а частка економічної 

інформації, що отримується через систему бухгалтерського обліку перевищує 

70%, то для управління слід забезпечити належний рівень інформативності 

даних». 

На нашу думку слід виокреми ряд проблемних сторін. По-перше, 

недостатнє використання потенціалу. Багато підприємств використовують 

лише базові функції програмного забезпечення, не розкриваючи весь його 

потенціал. По-друге, якість даних, оскільки часто дані, які використовуються 

для аналізу, є неточними або неповноцінними. По-третє, відсутність 

кваліфікованих працівників. На підприємствах спостерігається нестача 

спеціалістів, які можуть ефективно працювати з обліково-аналітичними 

інструментами. І по-четверте, висока вартість. Впровадження та використання 



Матеріали ІІІ Міжнародної науково-практичної конференції «Стратегічні пріоритети розвитку 

соціально-економічних систем у контексті сучасного наукового виміру», 25 жовтня 2024р.,  м. Запоріжжя 

 
 

235  

таких систем може бути дорогим для малих підприємств. 

Обліково-аналітичні інструменти є потужним інструментом для сучасного 

бізнесу, який допомагає приймати обґрунтовані рішення на основі даних. Вони 

дозволяють збирати, обробляти та аналізувати великі обсяги інформації, 

виявляти тенденції, прогнозувати майбутні результати та оптимізувати бізнес-

процеси [2]. Можна виокремити такі тенденції розвитку цих інструментів на 

нинішньому етапі їх використання: розвиток хмарних технологій, бо все більше 

підприємств переходять на хмарні рішення для зберігання та обробки даних; 

інтеграція з іншими системами управління підприємством; використання 

штучного інтелекту, що дозволяє автоматизувати багато рутинних задач і 

отримувати більш глибокі аналітичні звіти; фокус на дані про клієнтів для 

персоналізації пропозицій та підвищення лояльності. 

Сфера застосування обліково-аналітичних інструментів дуже широка і 

охоплює різні сфери діяльності підприємства. У сфері фінансів їх застосовують 

для аналізу фінансової звітності, складання бюджетів, управління грошовими 

потоками; у сфері продажу – для аналізу продажів, управління клієнтською 

базою, прогнозування продажів; у сфері маркетингу здійснюється аналіз 

ефективності маркетингових кампаній, сегментація клієнтів, розробка нових 

продуктів; у сфері виробництва - планування виробництва, управління 

запасами, контроль якості продукції; у логістиці - оптимізація логістичних 

процесів, управління транспортними засобами; в управлінні персоналом - 

аналіз ефективності працівників, підбір персоналу. 

Водночас ці інструменти відіграють ключову роль у сучасному бізнесі, 

суттєво впливаючи на якість і ефективність прийнятих управлінських рішень. 

Вони надають керівникам підприємств цінну інформацію, яка дозволяє: 

підвищити точність прогнозів завдяки використанню складних математичних 

моделей та алгоритмів, зменшити ризик помилок завдяки об'єктивному аналізу 

даних та виявленню потенційних проблем, сприяє інноваціям завдяки 

виявленню нових можливостей та трендів на ринку. 
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Отже, використання обліково-аналітичних інструментів в українських 

підприємствах є важливим фактором підвищення їхньої 

конкурентоспроможності. Обліково-аналітичні інструменти є незамінним 

помічником для сучасних менеджерів. Вони дозволяють приймати більш 

обґрунтовані, швидкі та ефективні рішення, що сприяє розвитку бізнесу та його 

успіху. 
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